
บันทึกรายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลพันนา  สมัยสามัญ  
 สมัยที่ 3  ครั้งที่  1   ประจ าปี พ.ศ.๒๕๖๔ 

วันศุกร์  ที่  ๒๙  ตุลาคม  ๒๕๖๔  เวลา  ๐๙.๐๐ น. 
ณ. ห้องประชุมสภาเทศบาลต าบลพันนา   
อ าเภอสว่างแดนดิน  จังหวัดสกลนคร 

 
สมาชิกสภาเทศบาลผู้มาประชุม 

 
ล าดับ ชื่อ - สกุล ต าแหน่ง ลายมือชื่อ 

๑ นายอภิบาล       ดวงใจ ประธานสภาเทศบาลต าบลพันนา อภิบาล      
๒ นายบุญเย็น        พิมภาวะ รองประธานสภาเทศบาลต าบลพันนา บุญเย็น         
๓ นายศุภชัย       กาละรัตน์ สมาชิกสภาเทศบาล เขตเลือกตั้งที่ ๑ ศุภชัย 
๔ นายสุพจน์       จันทองไสย สมาชิกสภาเทศบาล เขตเลือกตั้งที่ ๑ สุพจน์        
๕ นายธีระพงศ์     ปาละสิทธิ์ สมาชิกสภาเทศบาล เขตเลือกตั้งที่ ๑ ธีระพงศ์      
๖ นายสวัสดิ์         ดวงใจ สมาชิกสภาเทศบาล เขตเลือกตั้งที่ ๑ สวัสดิ ์
๗ นายมงคลชัย      มันตาพันธ์ สมาชิกสภาเทศบาล เขตเลือกตั้งที่ ๑ มงคลชัย       
๘ นายวิลัย           จะดันพงษ์     สมาชิกสภาเทศบาล เขตเลือกตั้งที่ ๒ วิลัย 
๙ นายสนอง          สินอยู่ สมาชิกสภาเทศบาล เขตเลือกตั้งที่ ๒ สนอง 

๑๐ นายธีระวัฒน์      สาระบุตร                   สมาชิกสภาเทศบาล เขตเลือกตั้งที่ ๒ สนอง 
๑๑ นายสง่า            สุดแสง สมาชิกสภาเทศบาล เขตเลือกตั้งที่ ๒ สง่า 
๑๒ นายทองใส         สุมาลัย                       สมาชิกสภาเทศบาล เขตเลือกตั้งที่ ๒ ทองใส          
๑๓ นายไกรทอง        นามกาสา เลขานุการสภาเทศบาลต าบลพันนา ไกรทอง         

 
ผู้เข้าร่วมประชุม 

 
ล าดับ ชื่อ – สกุล ต าแหน่ง ลายมือชื่อ 

๑ ร้อยต ารวจตรี   สุรพล  สุวรรณเขต นายกเทศมนตรีต าบลพันนา สุรพล   
๒ นายสุทัศน์      นามเสน รองนายกเทศมนตรีต าบลพันนา    สุทัศน์ 
๓ นายสิริกร      เนื่องจากจันทร์     รองนายกเทศมนตรีต าบลพันนา    สิริกร       
๔ นายสวัสดิ์      อินทวงค์             ที่ปรึกษานายกเทศมนตรีต าบลพันนา    สวัสดิ ์
๕ นายสะเทียน   ใจปัดชา             เลขานุการนายกเทศมนตรีต าบลพันนา    สะเทียน    
๖ ว่าที่ ร.ต.หญิงเพ็ญประภา  พลสักขวา  นิติกรช านาญการ เพ็ญประภา   
๗    
๘    
๙    

๑๐    
๑๑    
๑๒    



เปิดการประชุม เวลา 09.00 น. 
 
เลขานุการสภาฯ                                  เมื่อที่ประชุมพร้อม ขอเชิญท่านประธานสภาเทศบาลจุดธูปเทียน    
                                                      บูชา พระรัตนตรัยและเปิดการประชุมสภาเทศบาลตามระเบียบ  
                                                      วาระการประชุม  

ประธานสภาฯ                                     สวัสดีครับ ท่านนายกเทศมนตรี รองนายกเทศมนตรี ที่ปรึกษา    
นายกฯ เลขานุการนายกฯ เพ่ือนสมาชิกสภาเทศบาลต าบล     
พันนาทุกท่าน วันนี้เป็นการประชุมสภาเทศบาลต าบลพันนา 
สมัยสามัญ  สมัยที่ 3 ครั้งที่  1 ประจ าปี พ.ศ . 2564 เมื่อที่
ประชุมพร้อม และครบองค์ประชุม ผมขอเปิดการประชุมสภา
เทศบาลต าบลพันนา สมัยสามัญ สมัยที่ 3 ครั้งที่ 1 ประจ าปี 
พ.ศ. 2564 และขอเข้าระเบียบวาระการประชุม ต่อไปนี้  

ระเบียบวาระท่ี 1 เรื่องท่ีประธานแจ้งให้ที่ประชุมทราบ 

ประธานสภาฯ                                     ระเบียบวาระท่ี 1 เรื่องท่ีประธานแจ้งให้ที่ประชุมทราบ ใน  
                                                      ระเบียบวาระนี้ไม่มีฉะนั้น ระเบียบวาระนี้ขอให้ผ่านไป  
ที่ประชุม                                             -รับทราบ- 

ระเบียบวาระท่ี 2  เรื่องรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลพันนา สมัยวิสามัญ สมัยที่ 1  
                       ครั้งที่ 1 ประจ าปี พ.ศ. 2564 เมื่อวันที่ 20 สิงหาคม 2564  

ประธานสภาฯ                                     ขอให้ท่านสมาชิกสภาเทศบาลทุกท่าน ได้ตรวจสอบรายงานการ    
                                                      ประชุมซึ่งได้จัดส่งให้แล้ว ท่านใดมีความประสงค์จะแก้ไขหรือ                
                                                      เพ่ิมเติม รายงานหรือไม่ ขอเชิญครับ 

ที่ประชุม                                                 -ไม่มี- 

ประธานสภาฯ                                     หากไม่มี ขอมติที่ประชุมให้การรับรองรายงานการประชุมสภา   
                                                       เทศบาล สมัยวิสามัญ สมัยที่ 1 ครั้งที่ 1 ประจ าปี พ.ศ. 2564 

ที่ประชุม                                            -มีมติรับรองรายงานการประชุม จ านวน 11 เสียง- 

ระเบียบวาระท่ี 3 เรื่อง พิจารณา  
                      - ประชาคมเรื่องการจัดซื้อที่ดินเพ่ือทิ้งขยะ) 
                      - โครงการเทศบาลสัมพันธ์ 

ประธานสภาฯ                                     เรื่องประชาคมการจัดซื้อที่ดินเพ่ือทิ้งขยะ ผมขอเชิญท่านนายกฯ        
                                                      ได้ชี้แจงรายละเอียดครับ ขอเชิญครับ 

นายกเทศมนตรี                                    กราบเรียน ท่านประธานสภาเทศบาลและสมาชิกเทศบาลต าบล   



พั น น า  ก ระ ผ ม  ร้ อ ย ต า ร ว จ ต รี  สุ ร พ ล  สุ ว ร ร ณ เข ต 
นายกเทศมนตรีต าบลพันนา ขอชี้แจงในเรื่องต่างๆ ดังนี้ นะ
ครับ คือ การประชาคมการจัดซื้อที่ดินเพ่ือทิ้งขยะนะครับใน
แผนการประชาคมที่แจก นะครับคือวันที่ 1 – 8 วันสุดท้ายคือ
วันละ 2 หมู่บ้าน ในการจัดประชาคมนี้เราจัดท าความคิดเห็น
ในการจัดซื้อที่ดินเพ่ือท าเป็นบ่อขยะ เนื่องจากว่าบ่อขยะของ
เรามีปัญหา เพราะบ่อขยะที่เราใช้อยู่ขณะนี้อยู่ที่ป่าช้าเหล่าเฒ่า
เมี่ยง หมู่ที่ 10 ซึ่งมีความล าบากในการดูแล ในการแก้ไขปัญหา 
จนบ้างครั้งมันท าอะไรไม่ได้เพราะว่าเราจัดการระบบขยะไม่ได้ 
ก็เลยออกประชาคมเพ่ือจัดซื้อที่ดินและให้ประชาชนเสนอเข้า
มาว่า ใครจะขายที่ดินประมาณ 10-15 ไร่ ในราคาที่เป็นราคา
กลาง ครับ ผมก็ขอฝากประชาสัมพันธ์ด้วยครับ ในการจัดซื้อ
ที่ดิน เพ่ือทิ้ งขยะ ผมขอให้ท่ านปลัดได้ชี้แจงข้อกฎหมาย 
ขั้นตอนการจัดซื้อ ด้วยครับ 

นายไกรทอง นามกาสา                            ครับ ส าหรับในการประชาคมการจัดซื้อที่ดินนะครับ โดย 
ระเบียบส านักนายกรัฐมนตรี ว่าด้วยการรับฟังความคิดเห็นของ
ประชาชน พ.ศ.2548 ก าหนดว่า ก่อนเริ่มด าเนินการโครงการ
ของรัฐ หน่วยงานของรัฐที่เป็นผู้รับผิดชอบโครงต้องจัดให้มีการ
เผยแพร่ข้อมูลข่าวสารให้ประชาชนทราบและรับฟังความ
คิดเห็นของประชาชนโดยวิธี ใดวิธีหนึ่ งหรือหลายวิธีก็ ได้ 
หน่ วยงานของรัฐที่ เป็นผู้ รับผิดชอบโครงการของรัฐที่ มี
ผลกระทบอย่างรุนแรงต่อประชาชนเป็นส่วนรวมต้องจัดให้มี
การรับฟังความคิดเห็นของประชาชนโดยวิธีใดวิธีหนึ่งหรือหลาย
วิธีก็ได้ โดยหัวข้อที่ทางเทศบาลจะออกไปประชาคม หัวข้อแรก
ก็จะเป็นสภาพปัญหา การบริหารจัดการขยะในเขตเทศบาล
ต าบลพันนา มีสภาพปัญหาอย่างไร นะครับ ผู้เสนอก็คือท่าน
ร้อยต ารวจตรี สุรพล สุวรรรเขต นายกเทศมนตรีต าบลพันนา 
โดยท่านนายกฯจะเป็นผู้บรรยายในเรื่องของสภาพปัญหาการ
บริหารจัดการขยะในต าบลพันนาว่ามีปัญหาอย่างไรบ้าง และ
หัวข้อที่ 2 คือเรื่องระเบียบ กฎหมายที่เกี่ยวข้องในการจัดซื้อ
ที่ดินและกฎหมายที่เกี่ยวข้องกับการจัดการขยะมีอะไรบ้าง ก็
จะมี พ.ร.บ. เทศบาล ฯมาตรา 50 เทศบาลมีหน้าที่รักษาความ
สะอาดของถนน หรือทางเดินและที่สาธารณะ รวมทั้งการก าจัด
มูลฝอยและสิ่งปฏิกูล นี่คือกฎหมายที่ให้อ านาจหน้าที่เทศบาลที่
ให้อ านาจบริหารจัดการขยะนะครับ และ พ.ร.บ. ก าหนดแผน
ขั้นตอนการกระจายอ านาจ ก็ให้อ านาจเทศบาลในการจัดการ
ขยะมูลฝอยและสิ่งปฏิกูล เพ่ือประโยชน์ของประชาชน นี้คือ
กฎหมายที่เกี่ยวข้องที่เราจะชี้แจงให้กับประชาชน ครับ และ
หัวข้อที่ 3 คือ โครงการจัดซื้อที่ดินเพ่ือทิ้งขยะของเทศบาล



ต าบลพันนา นะครับ อันนี้ก็เสนอโดย ปลัดเทศบาล นะครับ ว่า
เรากู้เงิน กู้ที่ไหน งบประมาณเท่าไหร่ นะครับ ก็ต้องไปชี้แจงให้
ประชาชนได้รับทราบและเข้าใจ หัวข้อที่ 4 คือ ผลกระทบด้าน
สิ่งอวดล้อมนะครับ ในเรื่องการบริหารจัดการขยะ กฎหมาย
ก าหนดให้รายงานผลกระทบให้ประชาชนได้รับทราบว่า
โครงการมีผลกระทบอะไรบ้าง เช่น ในเรื่องของเสียง กลิ่น 
แมลง น้ าเสีย เหล่านี้ต้องชี้แจงให้ประชาชนได้รับทราบและ
เข้าใจว่าเราจะมีวิธีการป้องกันปัญหาเหล่าอย่างไร และหัวข้อที่ 
5 เป็นการขอมติในที่ประชุมของประชาชน ว่าประชาชนเห็น
ด้วยหรือไม่เห็นด้วยกับโครงการที่เทศบาลจะด าเนินการ ครับ 
อีกรูปแบบหนึ่งเป็นรูปแบบสอบถามให้ประชาชนได้กรอก
แบบสอบถาม และอีกรูปแบบหนึ่งคือรูปแบบผ่านสารสนเทศ
ของเทศบาลต าบลพันนาคือ เพจทางเฟสบุ๕ของเทศบาล 
รูปแบบนี้จะเป็นรองปลัดเป็นผู้รับผิดชอบ และสุดท้ายคือการ
รายงานการประชาคม ก็จะจัดท าเป็นรายงานการประชุมซึ่ง
มอบให้หัวหน้าส านักปลัดเป็นผู้รับผิดในการจัดท ารายงานเสนอ
ท่านนายกฯ ต่อไป ครับ 

นายกเทศมนตรี                                     ครับ ในส่วนการประชาคมการจัดซื้อที่ดินเพื่อทิ้งขยะ มีสมาชิก   
                                                        ท่านใดสงสัย ขอเชิญสอบถามได้ครับ  

นายธีระวัฒน์ สาระบุตร                            ผมนายธีระวัฒน์ สาระบุตร สมาชิกฯเขต 2 ผมขอสอบถามว่า  
                                                         เรามีพ้ืนที่ หรือ พิกัดที่จะ ซื้อตรงไหน ครับ  

นายกเทศมนตรี                                      ตอนนี้ก็มีผู้เสนอเข้ามาเรื่อย ๆ ก็มีแถวเหล่าเฒ่าเมี่ยง ที่ดินอ่ืน  
                                                        ก็มีแถววัดพุฒทาราม และแถวป่าช้า แต่ก็ยังไม่ได้ข้อสรุป 

นายสง่า สุดแสง                                     ผมนายสง่า สุดแสง สมาชิกฯเขต 2 ถ้าเป็นที่ดินที่ติดถนนสาย    
                                                        หลักท่ีชาวบา้นใช้สัญจร ผมว่ามันจะไม่สมควรครับ  

นายกเทศมนตรี                                     ก็ต้องประชาคมชาวบ้าน ครับ เราก็หาวิธีป้องกัน ขึ้นอยู่กับ   
                                                        เสียงของประชาชน หาที่เหมาะที่สุด ที่ประชาชนไม่เดือดร้อน               
                                                        ที่ประชาชนไม่รังเกียจ ครับ และในการจัดซื้อที่ดินเพ่ือทิ้งขยะ   
                                                        เราก็จะจัดซื้อรถขยะด้วยครับ เราก็หวังให้ประชาชนอยู่ดี มีสุข   
                                                        ครับ  

ประธานสภาฯ                                       ครับ มีท่านไหน สงสัยอะไรไหมครับ ถ้าไม่มี ผมขอไปวาระที่ 3   
                                                         เรื่อง ที่ 2 คือเรื่องเทศบาลสัมพันธ์ ขอเชิญท่านนายกฯ ครับ 

 



นายกเทศมนตรี                                     ครับส าหรับโครงการเทศบาลสัมพันธ์ พ.ศ.2564 ผมได้แต่งตั้ง  
เจ้าหน้าที่ เพ่ือประสานงานหมู่บ้านตามโครงการเทศบาล
สัมพันธ์ของต าบลพันนา ก็จะมี รายชื่ อของเจ้ าหน้ าที่ ที่
รับผิดชอบแต่ละหมู่บ้านครับ มีหน้าที่เป็นผู้ประสานงานประจ า
หมู่บ้านรับฟังปัญหาความต้องการของประชาชนที่แท้จริง ท าให้
ประชาชนในชุมชนมีความสัมพันธ์อันดีกับเจ้าหน้าที่มากยิ่งขึ้น
เรียนรู้วิถีชีวิต ศีลปะวัฒนธรรมอันดีของคนในชุมชนในแต่ละ
หมู่บ้าน และให้ค าแนะน า เสนอความคิดเห็นของประชาชนเพ่ือ
เสนอผู้บริหารท้องถิ่น ในส่วนของสมาชิกแต่ละท่านที่อยู่ใน
หมู่บ้านก็จะได้รับรู้ได้เห็นด้วย ครับ ซึ่งผมเคยเป็นต ารวจชุมชน 
ผมก็เลยน ามาใช้เผื่อจะเกิดประโยชน์บ้าง คนที่เข้าไปจะเป็นเจ้า
หน้า 4-5 คน รวมทั้งท่านสมาชิกอีก ก็จะได้รู้ทุกอย่างใน
หมู่บ้าน ว่าหมู่บ้านนั้นมีกี่คน ผู้ชายกี่คน ผู้หญิงกี่คน  เด็ก
เท่าไหร่ มีกลุ่มเสี่ยงยาเสพติดเท่าไหร่ เราจะได้รู้ข้อมูลเบื้องต้น
ของเขา เราก็ไม่ได้ท าให้เป็นที่ประจักษ์หรอก ครับ แต่ท าให้เรา
รู้ มันจะได้เป็นประโยชน์ต่อไป จะได้ท าการพัฒนา ท าความ
สะอาด ปรับปรุงภูมิทัศน์ของแต่ละหมู่บ้านไว้ ก็จะเป็นผลงาน
ของพวกเราทั้งหมด ครับ ถ้าท าให้มันเกิดผลสัมฤทธิ์ขึ้นมา 
เทศบาลของเราก็น่าจะเป็นที่น าร่อง ผมก็ขอความร่วมมือกับ
ท่านสมาชิกทุกท่าน  มีท่านใดสงสัยไหม ครับ  ถ้าไม่มีก็จะ
เพ่ิมเติมเรื่องโครงการกองทุนสวัสดิการเทศบาลต าบลพันนา 
รายละเอียดอยู่ในเล่มสีเขียว มีสมาชิกท่านใดยังไม่สมัครมีครับ 
ถ้ายังไม่สมัครก็เชิญสมัครได้ครับ โครงการนี้จะเป็นกองทุน
สวัสดิการเพ่ือช่วยเหลือเจ้าหน้าที่ผู้ได้รับเงินเดือนจากเทศบาล 
คือ พ่อ แม่ ลูก คู่สมรส ป่วย เสียชีวิต ก็จะมีเงินสวัสดิการ
ช่วยเหลือ โดยเสียค่าธรรมแรกเข้า 100 บาท เดือนต่อไปเดือน
ละ 50 บาท ถ้าท่านใดสนใจสมัครได้กับหัวหน้าฝ่ายอ านวยการ 
นะครับ รายละเอียดก็สอบถามกับเจ้าหน้าที่ผู้รับผิดชอบคือ
หัวหน้าฝ่ายฯได้นะครับ ผมขอฝากแค่นี้ครับ ขอบคุณครับ 

ระเบียบวาระท่ี 4 เรื่องอ่ืน ๆ  

ประธานสภาฯ                                      ท่านนายกเทศมนตรีและสมาชิกสภาท่านจะเสนอเรื่องอ่ืนให้   
                                                       สภารับทราบหรือไม่ หากไม่มีขอปิดการประชุมสภาเทศบาล  
                                                       ต าบลพันนา สมัยสามัญ สมัยที่ 3 ครั้งที่ 1 ประจ าปี พ.ศ.                     
                                                       2564 ครับ 
ปิดการประชุม เวลา 12.00 น. 
…………………………… 
 
 



                                                      (ลงชื่อ)    ไกรทอง   นามกาสา   ผู้บันทึกการประชุม 
                (นายไกรทอง   นามกาสา) 
           เลขานุการสภาเทศบาลต าบลพันนา 
 
 
คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม  ได้ตรวจรายงานการประชุมสภาเทศบาลแล้ว 
 

                            

                             (ลงชือ่)       สง่า  สุดแสง   ประธานกรรมการตรวจรายงานการประชุม 
                                         (นายสง่า  สุดแสง) 
 

 

(ลงชื่อ)       ธีระวัฒน์   สาระบุตร     กรรมการ               ,  (ลงชื่อ)  วิลัย    จะดันพงษ์    กรรมการฯ 
        (นายธีระวัฒน์   สาระบุตร)                                              (นายวิลัย    จะดันพงษ์) 
 
 
 
(ลงชื่อ)  สนอง   สินอยู่        กรรมการฯ              ,          ( ลงชื่อ)   สุพจน์   จันทองไสย      กรรมการฯ 
            (นายสนอง   สินอยู่)                                               (นายสุพจน์   จันทองไสย) 
 
 
 (ลงชื่อ)  สวัสดิ์   ดวงใจ     กรรมการฯ              ,            (ลงชื่อ)  มงคลชัย   มันตาพันธ์ กรรมการ 
           (นายสวัสดิ ์  ดวงใจ)                                        (นายมงคลชัย   มันตาพันธ์) 
 
 
 
สภาเทศบาลต าบลพันนา  ได้รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลพันนาแล้ว 
                                  
 
                                         
                                            (ลงชื่อ)  อภิบาล   ดวงใจ                      

(นายอภิบาล   ดวงใจ) 
ประธานสภาเทศบาลต าบลพันนา 


